

ŠTAJERSKI GOSPODAR

Erscheint jeden Samstag — Verlag und Schriftleitung: Marburg (Drau), Badgasse 6 — Ruf 25-67 — Bezugspreise: In der Ostmark: vierteljährlich RM 1.20 einschl. 9 Rpf Postgebühr; im Altreich: RM 1.20 einschl. 9 Rpf Postgebühr, zuzüglich 18 Rpf Zustellgebühr. — Postscheckkonto Wien Nr. 55030

Nr. 14 - V. Jahrgang

Marburg a. d. Drau, Samstag, 7. April 1945

Einzelpreis 10 Rpf

Bundesführer Steindl padel

Na čelu svojih vojakov Volkssturma, ki so se pri Rechnitzu spopadli s sovražnikom, vdrlim v štajersko deželo, ter ga zavrnilo v protinapadu, je padel Bundesführer organizacije Steirischer Heimatbund, Gauorganisationsleiter in SA-Brigadeführer Franz Steindl junaške smrti. Z žrtvovanjem svojega življenja za Führer-ja, narod in Reich ter za ljubljeno domovino je ta bojevnik, v čegar osebnosti je izgubilo vodstvo NSDAP za Štajersko enega izmed najboljših, je vpostavil najdražje za stvar, kateri se je zapisal že v rani mladosti.

Gauleiter se je ob krsti, ki jo je pokrivala vojna zastava Reicha, poslovil od svojega zvestega sobojvnika in tovariša, ki je predstavljal vrednega nemškega moža. Svoje življenje je nadaljeval tako, kakor ga je pričel, ko je že kot deček predstavljal dušo Hitler-jeve mladine na Gornjem Štajerskem.

Zato je moral romati v koncentracijsko taborišče. Franz Steindl je bil vse svoje življenje zapisan Führer-ju in njegovi ideji. Bil je bojevit in konsekventen človek, ki je z orožjem v rokah branil to, kar je tvorilo njegovo prepričanje. To se je videlo zlasti v teku obnove Spodnje Štajerske, ko je kot zvesti sotrudnik Gauleiter-ja sam načeloval naskokom na tolovaje ter tako bodril s svojim vzgledom. Vedno je bil Franz Steindl poln neukrotljive storitvene volje, svež in pripravljen za dejanja. Njegovo ju-



naško smrt obdaja zarja največje izpolnitve, kakor je dejal Gauleiter, je padel v zavesti, da je maščeval prvo skrunitev štajerske dežele po boljševikih z uspešnim in za sovražnika poraznim protisunkom. Nič lepšega ni moglo biti za tega borca kot ta smrt, ki je kronala tako lepo in premočrtno življenje.

Nad žalovanje za padlim je postavil Gauleiter v svojih poslovnih besedah obveznost vseh, da se sedaj v najhujši preizkušnji nemške zgodovine, z isto strastjo in z istim čistim

srcem in isto hrabrostjo vpostavimo za boj za domovino in Reich. Za sebe in za vse vodstvo je prisegel Gauleiter pred krsto padlega, da bodo delali tako, kakor je storil pokojnik. Nato je Gauleiter položil Führer-jev venec in tako izrazil najvišjo čast, ki je zamore biti deležen Nmec, ki je padel za sveto stvar.

*

Franz Steindl se je rodil 5. marca 1911 v Eisenerz-u. Že v šolski dobi je bil HJ-Standortführer v Leobenu. Leta 1930, je nastopil službo kot ljudskošolski učitelj in učitelj za telovadbo. V tem letu je pričel agilno delovati za stranko kot SA-Sturmschulungswart. Nato je postal Kreisredner in Gauredner, ki je s svojim govorniškim talentom širil nacionalsocialistične ideje med ožjimi rojaki. Julija 1933 so ga radi političnega delovanja za stranko odpustili iz državne službe. Leta 1934, je bil imenovan SA-Sturm-bannführer-jem, obenem je postal Kreisorganisationsleiter. Leta 1935, je deloval kot Stabsleiter SA-Brigade 9, ki je bila najboljša v Ostmarki. Že leta 1937, je bil imenovan SA-Standartenführer-jem in Gauorganisationsleiter-jem. Ob izbruhu vojne se je boril kot vojak v vrstah Gebirgs-Jäger-Ersatzregiment-a 138 na Westwall-u in na Norveškem ter je bil odlikovan z EK II. Leta 1940 se je posvetil zopet vojnim nalogam stranke in na

je aprila 1941 pozval Gauleiter na delo v vrstno Spodnjo Štajersko. V stranki je bil medtem večkrat povišan. Nazadnje je imel rang SA-Oberführer-ja. Za svoje vzgledno delovanje in za boj proti tolovajem je bil odlikovan z EK I in Bardenkampf-znakom. Prejel je tudi bronasti znak za ranjence. Velike so bile naloge, ki jih je Franz Steindl izpolnil zlasti za izgradnjo postojank tudi kot voditelj Wehrmannschaftsregiment-a Untersteiermark, ki se je tako dobro obnesel kot prvi poziv Volkssturma. Za to delovanje je prejel od Führer-ja Srebrni Nemški križ. Svojim sodelavcem je bil Franz Steindl vzgledni in dober tovariš. Vse njegovo delovanje je bilo posvečeno blagru in sreči Spodnje Štajerske.

Slava njegovemu spominu

Hrabrost, treznost in disciplina

Za vsakogar velja zapoved najstrožjega izpolnjevanja dolžnosti — S pogledom na Führerja bomo obvladali usodo in izvojevali zmago

Izra aprila 1941 smo opetovano obrazložili stališče, ki ga zavzema Spodnja Stajerska kot del Stajerske in s tem kot sestavni del Velike Nemčije. V neštetihih pozivih in na zborovanjih, v člankih in letakih je bilo to stališče, ki se opira na zgodovinski razvoj tega področja in njegovega prebivalstva, vsemu spodnještajerskemu prebivalstvu naznanjeno v popolni jasnosti. Ni pa ostalo samo pri tem, temveč je merodajno vodstvo skrbelo na vseh področjih, da se je to stališče tudi praktično upoštevalo. Pri tem je bilo popolnoma jasno, da je moralo prebivalstvo tako pravice kakor tudi dolžnosti — v kolikor se je svobodno priznalo k Führerju in Reichu — odgovarjajoče temu priznanju izpolnjevati tako kakor povsod v notranjosti Reicha. Za izmer pravice in dolžnosti, ki jih je bilo izpolnjevati, je bila merodajna — kakor v ostalem področju Reicha — le nujnost vojne, ki določa sedaj zakon našega življenja.

Nikdar ni bila fraza, če smo Spodnja Stajersko označevali kot sestavni del Velike Nemčije. Za nas je bila ta ugotovitev z vsem le krvava stvarnost. Vojna bremena, ki tarejo vsakega posameznika, tvorijo nedvoumni dokaz za to trditev. Matere in žene na Spodnjem Stajerskem žalujejo istotako kakor matere in žene kjerkoli v notranjosti Reicha za padle sinove in može. Omejitve na gospodarskem področju smatrajo in obvladujejo Spodnještajerci prav tako kot nujnost, kakor nekje drugje v Reich-u. Kakor v drugih delih Nemčije, ima tudi Spodnja Stajerska svojo vojno vpostavo v obratih in v kmetijstvu, v ljudski mobilizaciji za izgradnjo postojank in v Volkssturmu. Spodnještajersko prebivalstvo se upira tudi letalskemu terorju prav tako disciplinirano in hrabro kakor se upirajo prebivalci po drugih mestih in vaseh Reicha.

K vsem tem obremenitvam, ki so v primeru z drugimi deli Reicha jačje ali slabotnejše, pa pride še nekaj. Boljševiški sovražnik iz vzhoda je sredi spodnještajerskega področja podkupil sprejemljive pomagače, mimo tega pa je vuregel lahkoverne ljudi za svoje zločinske cilje. V času, ko je bila fronta na vzhodu še daleč oddaljena, je boljševiški sovražnik skušal doseči delno boljševizacijo področja s pomočjo oboroženih tolp in hlinjeno zakrinkane osvobodilne fronte. Ze v tistem času smo, četudi v malem izmeru, spoznali rezultat boljševizacije. V Kreisu Cilli so tolovaji pribili nekega pastirja na skedenjska vrata, nato pa so ga sežgali pri živem telesu. V Fallu so našli čuvaja zatvarnice v Dravi z odrezanimi ušesi in nosom. Mimo tega je bilo nešteto Spodnještajercev likvidiranih s strelom v tilnik, da ne govorimo o brezštevilih drugih žrtvah morilske poživljenosti. Vsi ti slučajji so nam dali samo majhen predokus o tem, kaj bi pomenil boljševizem, ako bi imel oblast v svojih rokah.

Poročila, ki prihajajo iz nemškega vzhoda, zasedenega od boljševikov, ter iz raznih drugih evropskih dežel s strahotno sliko židovsko-azijskega morilskega terorja, so naše izkušnje le še poglobila.

Sedaj je prišel ta sovražnik v našo bližino in se je na nekaterih točkah preril do štajerske meje. Jasno in trezno, toda z vročim srecem in prešinjen fanatične volje, moramo suričo te situacije izvesti edino možne konsekvence.

Z mejami Velike Nemčije branimo tu obenem tudi našo ožjo domovino, določujoč s svojo vpostavo, z bojem in delom predvsem tudi usodo naših žena in otrok.

Namen naših sovražnikov, priti lahko do cilja, je bil v preteklih tednih in mesecih bistveno preprečen: tiste boljševiške tolovaške skupine, ki so imele napasti našo fronto proti boljševizmu v danem trenutku, so bile od krvavih izgubah za nasprotnika razbite. Ako se v posameznih krajih Spodnje Stajerske še nahajajo tolovaške skupine, so bile vsled prejšnjih akcij tako oslabiljene, da postavljenih jim nalog ne morejo izpolniti. Razen tega se jih preganja in

Piše Ing Siegfried Tremel

decimira brez prestanka. Naš pogled je radi tega upri sedaj preko naših meja proti naskakujočim boljševikom. Vsi tisti elementi, ki mislijo, da je prišel vsled približanja fronte čas za sovražno držo, si pa morajo biti na jasnem glede naslednjega: Ze doslej je veljal zakon, da se postopa z vsakomur, ki podpira boljševiške tolpe, tako, kakor se postopa s sovražnikom Reicha. Spričo trenutne situacije velja to še mnogo bolj.

Gauleiter je vpostavil prekri sod. To ni nikak ukrep strahu ali terorja, temveč samo ob sebi razumljiva institucija v interesu poštenega dela prebivalstva v svrhu brezobzirnega iztrebljenja zločinskih sil, ki bi hotele iz sovražne drže ali pa iz strahopetstva pomagati sovražniku.

Nujnost in dolžnost prebivalstva je formuliral Gauleiter v svojem pozivu možem in ženam, fantom in dekletom Stajerske, med drugimi s sledečimi besedami: „Predpogoj za uspeh boja je poleg hrabrosti tistih, ki vihtijo orožje, treznost in disciplina civilnega prebivalstva.“

Vodstvo obvešča prebivalstvo pravočasno in dejstvom odgovarjajoče glede razvoja položaja. Radi tega ni potrebno, da verjame prebivalstvo poročila iz kalnih virov, vesti, ki so v vseh slučajih ali iz trte izvite ali pa silno pretirane. Na osnovi neprestano in natančno opazovanega položaja se potrebni ukrepi čim obsejnejše in čim bolj pravočasno zapovedujejo in izvajajo.

Nepomično pa obstoja za vsakogar nujnost izpolnjevanja dolžnosti: „Možje ostanejo doma in izpolnjujejo svojo dolžnost v Volkssturmu. Dokler ne izide poziv za evakuacijo žensk in otrok, je dolžnost vseh, sodelovati z zazrzeno pridnostjo pri produkciji kruha in orožja.“

Možje in žene, fantje in dekleta Stajerske!

Boljševiškim krdelom je uspelo na severovzhodu naše dežele preriniti se tik do meje. S tem je nastal za nas položaj, v kakršnem so se nahajali naši predniki v tisočletni zgodovini že velikokrat. Storit nam ni radi tega nič drugega, kakor pokazati se vredne sinove naših očetov.

Na ukrepah za obrambo naše dežele se dela mrzlično že mesec in mesec, podvzeti so in še bodo nadaljnji ukrepi. Predpogoj za uspeh boja je razen junaštva tistih, ki rokujejo z orožjem, tudi razsodnost in disciplina civilnega prebivalstva.

V nekaterih delih obmejnega področja je bil izdan oklic za evakuacijo žena in otrok, kar se bo po potrebi in nevarnosti še zgodilo. Možje ostanejo v svojih krajih ter izpolnjujejo v Volkssturmu svojo dolžnost. Dokler ne izide oklice za evakuacijo žena in otrok, je dolžnost vseh, sodelovati z zagrizeno pridnostjo pri pridelovanju kruha in orožja.

Znano mi je, da velja za daleč presegačo večino naših rojakov star nemški pregovor: »Čast je dovoljna prisiljenosti«. Svoje časi se pa lahko izgubi samo enkrat. Za par zločincev in breznačajnih slabčev, ki se nahajajo v naših vrstah, se

Ta zahteva našega Gauleiterja mora biti za nas vse v prihodnjih dneh in tednih merilo in smernica našega dejanja.

Vsako drugo izmikajoče ali tudi prenačignje posamično postopanje moti celokupno načrtovanje in koristi edinole sovražniku. Kdor izpolnjuje svojo dolžnost, tudi nima časa, poslušati blebetanje nervoznih ali sovražnih elementov. Dolžnost vsakogar je, udariti po zobeh vsakogar, ki bi trosil neutemeljena alarmantna poročila, ki bi utegnili izzvati zgolj zmešnjavo. Povsem jasno nam je, da so matere v skrbeh za usodo svojih otrok. Vse naše misli veljajo predvsem njim. Radi tega bomo tudi s stališča naše notranje drže storili vse, da bi jih pri nadaljnjem približevanju boljševikov rešili vsake stiske.

Opirajoč se na večstoletno tradicijo obmejne dežele in v spoznanju brutálnih in brezobzirnih namenov naših sovražnikov hočemo vpostaviti vse možnosti obrambe z vsemi našimi razpoložljivimi silami. Da se pri tem ne moremo ozirati na nedelje in pravilke, ker se jih ne drži tudi sovražnik, bo morale biti jasno vsakomur. Sedaj gre za našo domovino. Naše drže odražajo treznost in odločnost pa je doneče fraza. Usodo ne premagujejo šaleharde, temveč možje, stiske pa ne obvladujejo kakšni strahopetci, temveč orajni fantje od fare.

Odkrito in jasno hočemo naslediti nevarnosti v oko. Opirajoč se na stisnjeno silo naših možganov in pevti pa hočemo tudi v najbolj južovzhodnem delu Velike Nemčije braniti našo domovino z vsemi razpoložljivimi silami. Tako se hočemo pokazati dostojnim našim očetom in dedom, ki so se nahajali tlikokrat v istem položaju. Nezmotljivo hočemo upirati svoj posledni Führerja. Tako bomo obvladali usodo in izvojevali zmago.

bo podvzelo potrebne ukrepe, da se ne bo zilla brezimenska revščina suženjstva na nedolžne.

Tisočletna obmejna dežela Reich-a se je slavno uveljavila v mnogih bojih in bitkah proti naskakujočim krdelom iz vzhoda in južovzhoda. Dokazati moramo sedaj, da ni današnja generacija slabša kakor so bili njeni očetje.

Dr. Siegfried Überreither,
Gauleiter und Reichsstatthalter.



HRABRI SPODNJESTAJERC!

Za hrabrost, pokazano v bojih na fronti, sta dobila Eisernes Kreuz II. Klasse ff-Unterschärführer Friedrich Simmer, Ortsgruppe Eichtal, Kreis Trifail, in Gefreiter Stanislaus Stanz, Ortsgruppe Rast, Kreis Marburg-Land, Eisernes Kreuz I. Klasse je dobil Soldat Andreas Fischer iz Eschenbacha, Ortsgruppe Schiltorn, Kreis Pettau.

Druck und Verlag: Marburger Verlags- und Druckerei-Ges. m. b. H. — Verlagsleitung: Egon Baumgartner Haupt-schriftleiter: Friedrich Golob — alle in Marburg/Drain, Badgasse 8

Zur Zeit für Anzeigen die Preisliste Nr. 3 vom 10. April 1943 gültig. Anfall der Literatur des Blattes bei höherer Gewalt oder Betriebsstörung gibt keinen Anspruch auf Rückzahlung des Bezugsgeldes.

Presseregisternummer RPK I/1017,

Tudi na vzhodu srdit odpor

Potek operacij na vzhodni fronti v preteklem tednu - Izgube boljševikov

Na Madžarskem so se po poročilu z dne 27. marca premaknili trdi obrambni boji južno od Donave vse do spodnjega dela reke Raab. Zapadno od mesta Leva je sovražnik sicer razširil svoje mostišče, vendar je bil preprečen boljševiški vdor. V Slezijski so se izjalovili sovražni poskusi prodora v smeri na Mährisch Ostrau in Troppau. Pri Strehelnu so se istotako izjalovili sovražni poskusi prodora. Posadka mesta Breslau je tudi 28. t. m. odbila sleherni sovražni naval. V Küstrinu so bili odbiti ojačeni sovjetski napadi. Posadke oderskih mostišč so vzdrževale srdite sovražne napade. Z veliko srditostjo so se upirale nemške čete ob robovih mest Gotenhafen in Danzig ter ob obali Frisches Haff pri Heiligenbeilu sovražni premoči. Boljševiki so imeli velike izgube oklopnikov.

Iz poročila, objavljenega 28. marca, je razvidno, da so nemške čete tekom velike obrambne bitke v severozapadni Madžarski preprečile tudi 27. marca sleherni boljševiški prodor. Sovražnik je bil zaustavljen ob srednjem delu reke Raab. V gornji Slezijski je sovražnik obnovil svoje poskuse prodora, toda zaman. V dvanajstdnevni bitki je bilo južno od Leobschütza uničenih 600 sovražnih tankov. Küstrin je odbil nadaljevalne sovražne napade, istotako so jih odbijala tudi odrska mostišča. V južnem delu mest Gotenhafen in Danzig so se razvneli poulični boji. Nemške pomorske sile so uspešno posegale v boj. V Kurlandu je sovražnik ojačil svoje napade pri Frauenbergu in Dobleno, vendar so se ti napadi razbili ob žilavem odporu naših čet.

Na severozapadnem Madžarskem so bili na široki fronti nadaljevalni sovjetski napadi zaustavljeni ob rekama Zala in Raab. Severno od Donave so beležili uspešni nemški odpor. Na Slovaškem so nemške čete v protinapadih zavzele Spania-Dolina, uničujoč pri tem nek romunski polk. Ista usoda je zadelala še nek drugi

romunski polk. V Veliki Tatri so bili sovjetski napadi zapahneni. V odseku Loslau—Leobschütz so se zopet izjalovili sovjetski poskusi prodora ob žilavi obrambi nemških čet. Tudi na ostalih sektorjih zapadne in vzhodne Prusije so beležili uspešno nemško obrambo. V Kurlandu so bili odbiti jačji sovjetski napadi.

Južno od Blatnega jezera je bil sovražnik zaustavljen v področju Nagybjom. Medtem ko so nemške čete zaustavile boljševike med Blatnim jezerom in reko Raab, so vdrl boljševiki z jačjimi silami preko Steinamangerja in Günsa do meje Reicha. V Slezijski so nemške čete preprečile v številnih protinapadih večje terenske uspehe boljševikov. Južno od reke Neisse in ob trdnjavi Glogau so se izjalovili opetovani napadi. Küstrin je nadaljeval svojo hrabro obrambo. V danziškem zalivu so se vrstili srditi boji. Gotenhafen in Danzig sta padla po srditih pouličnih bojih in temeljitem razrušenju pristaniških naprav v sovražne roke. V Vzhodni Prusiji je 4. armada preprečila sleherni prodor ter dosegla, da je moral sovražnik odkupiti sleherni meter zemlje ob krvavih izgubah. Sovražnik je izgubil ob žilavem odporu te armade med 12. januarjem in 28. marcem 2557 oklopnikov, 2734 topov, 304 metalcev min, 82 letal, 1172 strojnice in več tisoč ujetnikov. V Kurlandu so bili odbiti jačji napadi, obenem pa je bila uničena glavnina neke pri Windau-u obkoljene sovražne skupine.

31. marca je sporočilo nemško vrhovno poveljstvo, da je bil sovražnik na Madžarskem zaustavljen v pripravljenih postojankah med Dravo in zapadnim delom Blatnega jezera. Jugozapadno od Körmenda in severno od Günsa je sovražnik prodiral v trdih bojih. V Gornji Slezijski so bili zopet preprečeni sovražni poskusi prodora, vendar je sovražnik ob velikih izgubah vdrl v Ratibor in Katscher. Trdnjava Küstrin je omagala po težkih bojih sovražni premoči. Težki boji so se vršili v danziškem zalivu, kjer so bili odbiti močni sovražni napadi.

Južno od Steinamangerja so se nahajale nemške čete po poročilu z dne 1. aprila v težkih obrambnih bojih proti sovražniku, ki je prodiral proti meji Reicha. Sovražnik je bil zaustavljen južno od Wiener Neustadta. V Gornji Slezijski so bili izjalovljeni novi sovražni poskusi prodora



Reiterspähtrupp.

44-PK-Zeichnung Brekte (Sch.)

med mestoma Schwarzwasser in Jägerndorf. Trdnjava Breslau je odbila vse sovražne napade. Na oderski fronti ni bilo posebnih dogodkov. V danziškem zalivu je sovražnik s četka pridobil nekaj terena, nato pa so ga nemški odredi s pomočjo lahkih pomorskih sil učinkovito zaustavili.

Jugozapadno od Blatnega jezera in jugozapadno od Steinamangerja so nemški odredi poročili z dne 2. aprila odbili močne boljševiške napade. V gornji dolini reke Raab so boljševiki pridobili terena proti severozapadu. Zapadno od jezera Neusiedl so bili sovražni oklopniki zaustavljeni ob južnem robu gorovja Leititz. Nemške čete so se na vzhodnem robu mesta Karpатов ter ob reki Waag srdito upirale protidirajočemu sovražniku. V Gornji Slezijski so tudi topot izjalovili sovražni poskusi prodora. Breslau je nadaljeval svojo učinkovito obrambo. V danziškem zalivu ter ob Visli je imel sovražnik le malo uspeha. V Kurlandu so nemški hrabri borci odbili sovjetske napade, izvedene s svežimi rezervami.

*Boj do
zadnjega
vzdihljaja*

**Poznamo samo eno geslo:
Zmagati ali pasti!**

Vodja strankine pisarne Reichsleiter Bornmann je objavil sledeče:

„Nationalsozialisti! Parteigenossen!
Po polomu leta 1918 smo se zapisali s telesom in življenjem boju za pravico do obstanka našega naroda.

Nastopila je ura našega uveljavljanja: Nevarnost ponovnega zasužnjenja, pred katerim stoji naš narod, zahteva našo zadnjo in najvišjo vpostavo.

Od te ure velja:
Boj proti sovražniku, ki je vdrl v Reich, je vodilni povsod z vso nepopustljivostjo in ogorčenostjo.

Gaulceiterji in Kreisleiterji ter ostali politični voditelji in voditelji odredov stranke se morajo bojevati v svojih Gauh in Kreisih, zmagati ali pasti.

Lump je tisti, ki bi zapustil Gau, napaden od sovražnika, ne da bi dobil povelje za to od Führerja. Kdor se ne bi bojeval do zadnjega vzdihljaja, bo sojen in obsojen kot dezertir.

Dvignite srca visoko ter premagajte vse težave! Sedaj velja samo še eno geslo: Zmagati ali pasti!

Naj živi Nemčija!
Naj živi Adolf Hitler!“

Srditost nemškega odpora na zapadu

Izjalovili so se vsi sovražni poskusi prodora na zapadni fronti
Nemški protinapadi zavirajo sovražno prodiranje

Po poročilu, ki ga je izdalo nemško vrhovno poveljstvo dne 27. marca, so Angleži kljub izkrcavanju iz zraka in močni vpostavi ljudstva in materijala prekoračili železniško progo Hammerich-Wesel le na nekaterih mestih. Samo pri Weselu je sovražnik ustvaril globlje mostišče, vendar so bili njegovi poskusi prodora preprečeni. Ob vzhodnem robu Hünxer Wald-a so nemške čete v protinapadih preprečile nadaljnje prodiranje Amerikancev. Pri Düsseldorfu in Kölnu so obležali sovražni poskusi forsiranja Reaa v nemškem ognju. V Westerwaldu je bila nemška fronta mestoma preluknjana. Amerikanci so v težkih bojih vdrl v Altenkirchena v smeri na Limburg an der Lahn. Južno od Frankfurta se je sovražnik preril z močnejšimi silami do spodnjega Maina. Offenbach smo izgubili v težkih bojih. Boji so se razvili tudi v južnem delu Frankfurta. Severno od Mannheima so se razvili boji s prodirajočim sovražnikom. — V Srednji Italiji ni bilo razen izvidniških in lokalnih sunkov nikakih posebnih dogodkov. Anglo-ameriške bombe so padale na srednje in jugovzhodno Nemčijo. Nadaljeval se

je povračilni ogenj na London. — Mornariške sile so potopile v angleških vodah dve natovorjeni ladji s 15.000 brt in torpedirale dve drugi ladji z 9000 brt.

Ob Spodnjem Renu so nemške hrabre čete tudi 27. marca — tako pravi poročilo z dne 28. marca — preprečile vse sovražne poskuse prodora med Millingenom in Dingdenom. Gibljive ameriške sile so prodre v gornjo dolino reke Sieg. Med Dillingenom in Wetzlarom so zaustavile sovražne oklopniske konice. Med mestoma Bad Ems in Kaub je sovražnik silil proti vzhodu. V jugozapadnem delu mesta Frankfurt so se nadaljevali poulični boji. V področju Harau so se menjali sovražni napadi in nemški protinapadi. Napadi na Aschaffenburg so bili odbiti. Ameriški oklopniki so prodrl preko Lohra do vzhodno od Gemündena, izpostavljeni nemškemu napadom iz vseh strani. Med Weinheimom in Mannheimom je bil sovražnik v težkih bojih zaustavljen. — Bomba so padale na Westfalen in na Severno Nemčijo. Težko je bilo prizadeto mesto Paderborn. Po noči so padale bombe na Berlin.

Angležem in Amerikancem se je po poročilu z dne 29. marca šele po šestidnevni krvavih naporih in po vpostavi dveh divizij padalcev za hrbot nemške fronte posrečilo razširiti svoje mostišče do Bochoita, Borkena in Dorstena ter tako vdreti v Hamborn. Tu so se razvili težki boji. Ob reki Sieg in v Westerwaldu je bila vpostavljena nova obrambna črta. Hitri sovražni odredi so prodri v področje Giessen-Marburg ter do Grünberga v Heesenau. V hrbtu teh sil držijo nemške čete svoje postojanke proti sledečim jim silam. Pri Alzenauu je bil sovražnik zavrnjen. Konice 4. ameriške oklopniške divizije so Nemci v protinapadih uničili v področju Gemünden-Hammelnburg. Pri Aschaffenburgu je bila frontna odprtina zopet sklenjena. Michelstadt in Weinheim sta padla v sovražne roke. — Terorne bombe so padale na Hannover in Berlin, razen tega na Minden.

Iz poročila, ki je bilo izdano dne 30. marca, je razvidno, da so nemške čete v odseku Emmerich ob Spodnjem Renu preprečile vse sovražne obkoljevalne poskuse, obenem pa tudi razširjenje sovražnega mostišča proti zapadu. Na drugi strani pa je sovražnik poenolično napadalno zaobjel do Stadtlohna preko Dülmena. Med rekami Ruhr, Ren in Sieg se situacija po tem poročilu ni bistveno spremenila. Med Düsseldorfom in Leverkusenom so Amerikanci zaman poskušali prekrčiti Ren. Južno od Siegena ter ob vzhodnih obronkih gorovja Rothaar se je sovražni pritisk poostiril. Iz prostora Marburg so sunili ameriški oklopniški odredi daleč proti severu in severovzhodu ter so dosegli Bad Wildungen in Brilon v Sauerlandu. Na obeh straneh Vogelsberga je sovražnik pritiskal proti vzhodu. V spodnji dolini Kinzig je bil sovražnik zaustavljen od nemških odredov zapadno od Gelnhausena. Pri Selinengstadt so Amerikanci razširili nekoliko svoje mostišče, jugovzhodno od Aschaffenburga pa so jih Nemci zopet pritisnili v protinapadu do reke Main. V Odenwaldu so se odigravali boji predvsem vzhodno od ceste Michelstadt-Eberbach ter ob spodnjem Neckaru. — Slabotnejši angleški bombniški odred je 29. t. m. napadel srednjo Nemčijo.

31. marca je sporočilo nemško vrhovno poveljstvo, da so sovražne sile trčile ob spodnjem Renu ob protinapadu nemških odredov. Ob severnem robu industrijskega področja so prodri Amerikanci kljub nemški žilavi obrambi v Bottrop. Južno od Siegena ter ob vzhodnih obronkih gorovja Rothaar so se nahajale nemške čete v središčih obrambnih bojev. V tem odseku je sovražnik prodiral proti severu. Hitri sovražni odredi so vdrti v področje južno od Paderborna ter iz lahnske doline do črte Bad Wildungen-Treysa, zapadno od Fulde. V teku protitukrepov so nemške čete vrle sovražne oklopniške konice severozapadno od Hersfeld-Fulde nazaj ter zaustavile tudi druge ameriške sile. Tudi na ostalih sektorjih so obdržale nemške čete svoje postojanke. Južno od Aschaffenburga je sovražnik prenehal s svojimi protinapadi, medtem pa so se razvili novi boji pri Miltenbergu v Odenwaldu pa pri Amorbachu in Buchenu. Amerikanci so vdrti v Heideberg in v Schwetzingen, jugozapadno pa so bili ob Renu ob protinapadu poraženi. — V srednji Italiji je oživelo artilerijsko delovanje skupno z izvidništvom od liquiske obale do gorovja Montese. — Težko škodo so povzročili ameriški bombniški odredi v Hamburgu, Bremenu in Wilhelmshafenu. Druga letala so vrkla bombe na Wien ter na nasebine jugovzhodne Nemčije. Po noči so napadli Berlin in Erfurt. Zbitih je bilo 33 sovražnih letal. Nemške podmornice so potopile iz anglo-ameriških spremljav pomožnega nosilca letal, štiri ladje z 20.000 brt in troje rušilcev.

Težki obrambni boji so se odigravali po poročilu z dne 1. aprila ob holandski meji. Med Dülmenom in Münsterom je bil sovražnik zaustavljen. Bolj jugovzhodno pa je sovražnik prodiral na odseku Diestfurt proti vzhodu. Pri Siegenu ter v gorovju Rothaar je sovražnik ojačil svoji pritisk proti severu in severozapadu. V področju Wartburg so nemške čete zavrnile Amerikance. Do srditih bojev je prišlo 31. marca v področju zapadno od Kassela ter v Hersfeldu. Sovražnik je prodrl v Hersfeld. Vzhodno od Hersfelda so prodrele sovražne čete do reke Werra. V dolini reke Main med Miltenbergom in Wertheimom ter ob spodnjem delu reke Tauber so se razvili boji s prodirajočimi oklopniškimi odredi. Medtem so se izjalovili ob velikih izgubah za sovražnika ameriški napadi na Bad Merqentheim. V južnem Odenwaldu in južno od Schwetzingena so se nemške čete žilavo upirale proti jugu prodira-



Kampfraum Mittelitalien.

Weltbild-Gliese (GBD)

jočemu sovražniku. Nemško letalstvo je uspešno poseglo v boje na zemlji. — Sovražni bombniški odredi so napadli 31. marca Brandenburg, Halle, Braunschweig, Hamburg in nasebine v Thüringenu. Bombe so padale nadalje na Linz in Villach, po noči pa je manjši angleški odred bombardiral Graz. Zbitih je bilo po dotedanjih poročilih 42, večinoma štirinotornih letal. — Nemške mornariške sile so marca potopila 62 ladij s skupno 272.600 brt, pomožnega nosilca letal, 11 rušilcev in spremljevalnih ladij ter dvojne hitre čolnov. Jorpediradih je bilo še več drugih ladij, ki so se sigurno potopile.

Po poročilu z dne 2. aprila so se odigravali ob holandski meji še vedno težki obrambni boji. Pri Burgsteinfurtu je bil sovražnik zaustavljen. Vzhodno in jugovzhodno od Münstra je prodrl sovražnik do roba Teutoburger-Wald-a na obeh

straneh Bielefelda, kjer je bil zaustavljen ob velikih izgubah za sovražnika. Z juga sem so dosegli Amerikanci področje Scest-Lippstadt. Boji so se razvili za Recklinghausen. Ob spodnjem in srednjem delu reke Sieg je bilo prodiranje sovražnika zaustavljeno v trdem odporu ter s protinapadi. Napadi na Kaesel so se razbili ob močnih oklopniških izgubah za sovražnika. Medtem se je ojačil sovražni pritisk med reko Werra in dolino Kinzig. V Spessartu ter med spodnjim delom reke Tauber in trikotom Maina so se razvili srditi obrambni boji. Iz področja Bad Merqentheim ter južno od Heidebergu pritiska sovražnik proti jugu. Pri Bruchsalu so bili ameriški napadi krvavo odbiti. — Pri napadih ameriških terornih bombnikov na nasebine v jugovzhodni Nemčiji je nastala škoda in so beležili žrtve predvsem v mestu Marburg a. d. Drau.

Pretveze za odgoditev konference v San Franciscu

Iz Zeneve poročajo: „Washington Post“ je objavila uvodnik, ki ugotavlja, da je prišel sedaj trenutek, ko je treba postaviti vprašanje, da-li ima Sovjetska Unija sploh namen, uresničiti jaltski dogovor glede Poljske. Ako je temu res tako — v tem smislu rezonira omenjeni ameriški list —, potem tvorijo izjave in pogajanja sovjetskih lutk v Lublinu zelo čuden dokaz za tako trditev.

Poleg poljskega vprašanja je tudi vprašanje glasovalne pravice pravi kamen epoditke na poti v San Franciscu. Ameriški zunanji minister Stettinius je moral te dni priznati na neki tiskovni konferenci, da so bili v tem vprašanju sklenjeni v Jalti neki tajni sklepi. Kakor poroča angleška agencija Reuter iz Washingtona, ugibajo v tamkajšnjih krokih možnost odgoditve nameravane konference. Baje tudi že iščejo pretveze za tako odgoditev. Dejansko ozadje pa tvorijo v Jalti nerešena politična vprašanja. Mimo tega ni nikakih izgledov, da bi se dalo ta vprašanja rešiti do otvoritve konference. Kar se tiče sovjetskih zahtev — zlasti pa v vprašanju glasovalne pravice — piše „New York World Telegram“, da tvorijo te zahteve velik udarec za konferenco, kajti v bodoče bi zamogel nastati v ameriskem javnem mnenju kakor tudi v krogu 40 malih narodov vtis, da so bili v Jalti storjeni še nadaljnji tajni sklepi. S tem se vsekakor ruši zaupanje malih narodov v zavezniške velesile. List očita Sovjetski Uniji, da bagatelizira konferenco v San Franciscu na ta način, da misli odposlati kot svoje zastopnike samo diplomate druge vrste. Razen tega ji očita list, da ni izpolnila danih obljub glede Poljske in Romunije.

„Manchester Guardian“, znani angleški list, pa ugotavlja, da vlada glede konference v San Franciscu tako med narodi kakor tudi med vladami veliki dvomi, ki mejijo že ob cinizem. Konferenci manjka po mnenju lista sleherna

svečana proklamacija načel, ki bi utegnili vzbuditi med narodi zaupanje. Atlantska izjava je namreč tako obledela kakor deset božjih zapovedi, ki se jih mnogo več citira kakor pa po njih ravna. Objava dogovora glede glasovalnega reda v San Franciscu je male narode vse drugo kot ohrabrila.

Tajna nemških uspehov v sedanji vojni

Bivši španski inozemski dopisnik Penella di Silva je raziskal v dnevniku „Diario de Barcelona“ tajnost nemškega odpora ter pravi, da so slabi opazovalci tisti, ki vidijo v nemški hrabrosti neke vrste pogum obupa.

Ozadje zavirljivih storitev je iskati po njegovem mnenju v sledečih dejstvih:

1. V uspehih in moči nacionalsocialističnega svetovnega nazora.
2. V nauku iz prve svetovne vojne, da bi se bila zrušila fronta zaledja pri zaveznikih, če bi bilo izdržalo nemško zaledje samo še nekaj tednov.
3. V odločujočem vplivu nacionalsocialistične mladine, zrasle v znamenju junaštva in požrtvovalnosti.
4. V absolutnem zaupanju v pravičnost lastne stvari in v usodno mislijo Führerja.
5. V ponosu na nadrejene storitve nemškega ljudstva na vseh področjih modroslovja, umetnosti, znanosti, organizacije in storitev, ki zasenčijo vse druge narode.
6. V trdnem zaupanju v duh nemškega izuma.
7. V prepričanju da odklanjajo v načelu komunizem tudi Anglo-Amerikanci ter končno v trdnem prepričanju, da napači kmalu ura, ko bo Nemčija pripravila svojim nasprotnikom odločujoči Stalingrad.

Nemška vojna mornarica je potopila 760.000 brt.

Tekom prvih treh mesecev tekočega leta je potopila nemška vojna mornarica 652.000 brt sovražnega trgovskega ladjevja ter je dosegla s tem skoraj še enkrat toliko uspehov kakor v istem času leta 1944. Stevilno je sestavljeno iz potopitev, ki so se izvršile januarja in so znašale 179.300 brt, iz števila 200.000 brt v februarju in 272.600 brt marca.

Percentualna udeležba podmornic na teh potopitvah znaša kakih 80%. Podmornice so potopile od 1. januarja do 31. marca skupaj 530.000 brt. Razen izgubljenih 652.000 brt je izgubil sovražnik še nadaljnje 110.000 brt naloženih ladij, ki so jih poškodovani zadetki torpedov večinoma s potopitvijo, deloma so pa tovari uničili. Celotni uspehi naših morskimi vojnimi sil znašajo v prvem četrtletju 1945. leta 760.000 brt.

Ker je bila večina tovornih ladij natovorjena z vojnimi materialom in živili in kolikor je šlo za tankovske ladje z gonilnimi snovmi, so izgubili naši sovražniki v povedanem razdobju nad milijon ton vojnega blaga za vpostavo na frontah in na področju Reicha.

V istem času je bilo potopljenih razen 151 uničenih tovornih ladij še nadaljnjih 39 vojnih ladij, večinoma uničevalcev ter drugih spremnih ladij. Med njimi se nahajata en pomožni nosilec letal in ena križarka.

V celoti je opaziti porast doseženih uspehov, na katerih so podmornice vodilne. To je posebno omenjavredno, ker so bile potopljene ladje izredno dobro zastražene z močnimi spremljevalnimi ladjami in letali. Kljub temu doseženi uspehi so dosegli v prvi vrsti s fanatičnim napadalnim duhom naših podmorniških posadk ter z uveljavljenjem novega jambora „Schnorchel“.

„Werwolf“ - gibanje nacional-socialističnih bojnikov za svobodo

Na velikonočno nedeljo se je prvič oglasila radio-oddajnica „Werwolf“, glasilo nacional-socialističnih bojnikov za svobodo, organizacija, ki se je ustanovila v po sovražniku zasedenem ozemlju zapada in vzhoda. Glavni stan gibanja je naslovil proglas nemškemu narodu, v katerem je naglašal fanatično voljo naših mož, žen, fantov in deklet, nadaljevati krvavi boj za čast in svobodo nemškega naroda za hrbtno sovražnika.

„Naša z groznimi letalskimi napadi porušena mesta zapada, gladujoče žene in otroci ob reki Rhein so nas učili sovražiti sovražnika. Kri in solze naših ubitih mož, naših oskrunjenih žena in naših pomorjenih otrok na vzhodu, vse to kriči po maščevanju.“ Tako se glasil proglas.

V organizaciji „Werwolf“ združeni so izrazili v proglasu „svojo trdno in neomahljivo voljo, da ne bodo nikdar klonili pred sovražnikom. Prizadevati mu hočejo, računajoč z najtežjimi okoliščinami, škodo ter se mu zoperstavljati z omejenimi sredstvi.“

Organizaciji „Werwolf“ je vsako sredstvo dobro, če škoduje sovražniku. Ona ima svojo lastno sodstvo, ki odloča o življenju in smrti sovražnikov in izdajalcev. „Naša naloga“, tako glasi v proglasu nadalje, „izvira iz volje do svobode našega naroda ter iz neprodajne časti nemškega naroda, katere branilci smo. Ako misli sovražnik, da bo imel pri nas tako lahko delo, kakor ga je imel v Romuniji, Bolgariji in na Finskem, se moti. Tam, kjer je nemška oborožena sila po trdih bojih morala zapustiti nemška ozemlja, tam se ne bo dalo zbirati nemškega ljudstva v črede v svrhu spravljanja kot sužnje v sibirski puščavi ter v angleške in francoske rudnike. Sovraštvo je naša molitev, maščevanje je naš bojevniški krik!“

Posejali bomo naše niive kljub vsem težavam

Landesbauernführer Hainzl je naslovil kmetijskemu ljudstvu oklic, iz katerega posnemamo med drugim sledeče:

„Sovražne sile so v prvi vrsti na delu, da z letali v nizkem poletu onemogočijo pomladan-

Pobijanje tolovajev se nadaljuje

Akcije naših varnostnih sil za čiščenje Spodnje Stajerske pred tujimi komunističnimi tolovaji se nemoteno nadaljujejo. Že doseženim uspehom, o katerih neprestano poročamo, so se priključile sedaj nove številke. Tolovaji so izgubili zopet 124 mrtvih, 22 ujetih in 13 ranjenec.

Dne 8. marca je trčila naša patrola oborožene sile in orožništva med Jahringom in Wolfsbergom na malo skupino tolp, kjer so izgubili tolovaji 4 mrtve.

Dne 12. marca se je vršila v prostoru Islak-Smotschidol borba, pri kateri so izgubile tolpe enajst mrtvih, medtem ko je dne 13. marca ostalo na bojišču 40 mrtvih.

Pri nekem čiščenju v prostoru Tüffer, ki se je vršilo dne 21. marca, so našli 31 padlih tolovajev.

Dne 14. marca so trčile naše sile v prostoru St. Veit-Oberraßwald na močnejše skupine tolp. Pri tem boju je ostalo na bojišču 20 mrtvih sovražnikov.

sko obdelovanje njiv. Če bi sovražnikom to uspelo, bi bila prehrana ogrožena.

Temu hudičevemu načrtu, sestradati nemško ljudstvo, zoperstavimo mi vse naše sile v obrambo. Letalski napadi sovražnika po dnevu so vedno gostejši. Mi bomo radi tega preložili delovni čas ter izvedli pomladansko setev in posaditev z nepopustljivo žilavostjo vsem težavam v Brk. Vprežno živino bo treba krmiti po noči tako, da se bo ob prvem svitu začelo delati ter delalo, dokler ne nastopi nevarnost sovražnih letal. Pozno popoldan se defo nadaljuje vse, dokler se vidi. Ko nastopi noč, je krmiti živino. Nočni počitek ljudi in živali bo kratek. Zato je predviden odmor po dnevu. V mesečnih nočeh je delovni čas podaljšati v noč.

Prepričan sem, da je odgovornosti se zavedajoče štajersko ljudstvo složno z menoj vred ter bomo na ta način obdelali naše njive, ne da bi izgubili kake njive, ljudi ali živali. To je zapoved našega časa.

Priljubljeni ter prežeti neopogljive volje stopamo v pridelovalno bitko 1945. Neomahljivo zaupanje nas bo spremljalo pri tem!

Pozivam s tem vse kmete, vrtnarje, kmetice, kmečke delavce in delavke, da se podajo na delo na naši domači zemlji in to prav posebno letos, ko gre za preobrat usode nemškega ljudstva.

Obroki in razdelitev živeža v 74. perijodi

Počenski s 74. dodelilac perijodo (od 9. do 29. aprila) veljajo novi predpisi za živilske karte. Nov sistem ima namen, zamenjati dosedanjega za bolj prožnega ter olajšati prilagoditev za manjšanja gotovih dodelitev, kar zahtevajo morebitne transportne težave. Zato odpadejo na teh kartah enotni natisi in navedbe količin na posameznih odrezkih. Živila se bo dodeljevalo potom razglasov. Pri tem se je določilo obroke za kruh, mašč, meso, krompir itd kakor doslej, načelno po enotnem v Reich-u veljavnem merilu. Prehranjevalni uradi bodo ob začetku perijode razglasili, katera živila se bo razdelila. Trgovci na drobno bodo to objavili z razobešenjem količine.

Počenski s 74. perijodo bodo odrezki označeni samo s številko in menda tudi s kakim posebnim znamenjem (n. pr. K-Kind). Da pa ne bo treba razglasov za gostilniške prehranjevalce, bodo na kartah tudi mali odrezki z natisom količin po 50 in 5 g.

Razglas o količinah živil po prehranjevalnih uradih zahteva še večjo poenostavitev sistema kart. Zato se bo zdužilo takozvane Grund- in Ergänzungskarte v Sammelkarte. Razdelitev po starosti se poenostavi na ta način, da se bo izdajalo samo karte v treh starostnih skupinah. Za otroke do 6 let (K), za otroke in mladoletnike od 6-18 let (Jgd) in za odrasle po 18 letu (E).

Takšne Sammelkarte dobijo tudi delni samooskrbovanci in popolni samooskrbovanci. Delni samooskrbovanci so razdeljeni tudi v tri skupine, medtem ko dobijo popolni samooskrbovanci samo karte za otroke do 6 let in za potroš-

Pri nekem bojnem epopadu naših varnostnih sil dne 25. marca v prostoru St. Leonhard javljena skupina tolp, ki je bila sestavljena iz ostankov Tomšičeve brigade, je bilo ustreljenih devet tolovajev.

Razen tega so bili ustreljeni na begu pri Kunigundi štirje in v Pöllitschbergu pri Radkersburgu en tolovaj. Nadalje je padel po en tolovaj v akciji pri Trifailu in pri St. Gertrauden pri Tüfferju, medtem ko sta našla smrt dva tolovaja pri Ossenu v boju s Volkssturmom.

Lastne izgube znašajo pri teh akcijah in v istem času pet mrtvih in pet ranjenec.

Kakor preje, tako je padla tudi tokrat v naše roke večja količina orožja vseh vrst, municije in razstreliva. V prostoru Saldenhofen-Windischgraz-Reifnig-Wuchern smo našli razen tega še glavno tiskarno ter mnogo agitacijskega materiala.

Napovedan boj se nadaljuje in mi ne bomo preje mirovali, dokler Spodnja Stajerska ne bo očiščena teh roparjev. (Hd.)

nike nad 6 let. Razen tega dobijo popolni samooskrbovanci s kruhom v mejah dosedanjih predpisov krušne karte, katerih odrezke bodo objavljali.

Razlika med belim in rženim kruhom odpade. Potrošnik dobi radi tega samo kruh, ali pa v kolikor je predvideno v razmerju od 100:75 moko. Pri masti odpadejo razlike med različnimi vrstami. Delilci na drobno so dolžni razdeliti na razpolago jim stavljenih živila pravično in enakomerno. V kolikor bodo imeli pšenične izdelke na razkolago, je isto prodati za kruh, namenjen bolnikom. Svinjsko mašč kuhano in ledilno olje je razdeliti kakor omogočajo zaloge.

Posebno važno je, da opročujejo odrezki števil na živilskih kartah v bodoče samo v povezanosti s Stammabschnittom do nakupa blaga. Samo mali odrezki za kruh in mašč, ki so mišljeni v prvi vrsti za gostilniško prehranjevanje, se lahko oddajajo tudi v odznanem starju.

Prehranjevalci skupnostnih prehranjevališč imajo iste obroke kakor normalni potrošniki. Dodelitev krompirja sledi po dosedanjih predpisih. Mleko ostane v tem smislu, da dobijo otroci do 6 let neposneto, nad šest let stari potrošniki pa posneto mleko. Količina neposnetega mleka bo določena enotno. Izravnavna za otroke do treh let ter ukinitev neposnetega mleka za otroke od šestih do štirinajstih let, se bo izvršila z upoštevanjem pri obroku masti.

Dodatne karte za delavce pri dolgotrajnih in nočnih delih odpadejo. Izdajalo se bo pa še kakor prej dodatne karte za delavce pri težkih in najtežjih delih kot tedenske karte. Količine za razdelitev se bo razglaševalo.

Obroki 74. perijode znašajo tedensko: Kruh: Normalni potrošniki zaključno inozemskih civilnih delavcev 1700 g, mladoletni od 6 do 18 let 2000 g, otroci do šestih let 1000 g, dodatki za delavce težkih del 1100 g, dodatki za delavce pri najtežjih delih 1600 g.

Odrezki Nahrungsmittel znašajo za tritedensko perijodo enotno 635 g. Sladkor ali dvojna količina marmelade: načelno 125 g tedensko, za mlado od 6 do 18 let 500 g za tri tedne. Umetni med za otroke do 6 let 125 g na tri tedne. Sira 60 g tritedensko. Kvarka 125 g tritedensko. Kavinega nadomestka 100 g tritedensko. Skrobna moka za otroke do 6 let 250 g tritedensko.

Meso: Normalni potrošniki zaključno inozemskih civilnih delavcev 250 g, mladina od 6 do 18 let 300 g, otroci do 6 let 100 g, doklade za delavce pri težkih delih 350 g in za delavce pri najtežjih delih 600 g.

Mast: Normalni potrošniki in inozemski civilni delavci 125 g, mladina od 6 do 18 let 200 g, otroci do 6 let 125 g, dodatek za delavce pri težkem delu 75 g in dodatek za delavce pri najtežjem delu 207 g.

* Prevažanje pohištva. Reichsverteidigungskommissar und Chef der Zivilverwaltung in der Untersteiermark je odredil, da je prepovedano s takojšnjo veljavnostjo vsako prevažanje pohištva, pa naj si bo z vozili z živalsko vprego ali na strojni pogon. Tudi morebitna že izdana dovoljenja za prevažanje se razveljavijo. Prestopki bi dali povod ne samo za kaznovanje, temveč tudi za zaplenitev pohištva in vozila.

UMNI KMETOVALEC

VINOGRADNIŠKI IN SADIJARSKI KOTIČEK

Vinograd in klet v aprilu
in v začetku maja

Ako v vinogradu še nismo končali z nameščanjem kolja, bomo opravili to delo čimprej. Tudi privezovanje trsov h kolu ako je to potrebno, moramo opraviti kmalu. Ko se bodo začela očesa napenjati in odganjati, je najbolje, da pustimo trsje popolnoma na miru. V tem času je namreč vinka trta zelo občutljiva in napeta očesa odletijo že pri najmanjšem dotiku. Pač pa bomo letos pri odganjanju opazovali trsje, ali in kako močno so morebiti očesa pozimi pozebla. Dokler pa poganki niso dobro odgnani, še ne bomo popravljali rezi, ker bi bila nevarnost, da odganjajoča očesa odletijo. Šele, kadar bo ta nevarnost minula, bomo lahko popravili, ako smo morebiti pri rezi narezali preveč. Takrat bomo lahko obrezali tudi one trse, ki smo jih zaradi močne pozebe pustili neobrezane. S to rezjo moramo počakati tudi zaradi tega, da bodo odgnala vsa očesa, ki niso pozebla, ker bo verjetno odganjanje letos zelo neenakomerno.

Vež locnov ali šparonov opravljamo v vinogradu, predno so očesa nabrekli, ali pa, ko bodo mladi poganki že primerno razviti, da se nam ne lomijo. Pred nabreklostjo očes bomo vezali šparone v višjih in zavarovanih legah, kjer ni nevarnosti poznih mrazov. V legah pa, kjer bi nam utegnili mladi poganki ob morebitnem poznem pomladanskem mrazu pozebsti, počakajmo z vezjo šparonov do meseca maja, da bo nevarnost pomladanske pozebe minula.

Ako vezemo šparone sedaj, moramo paziti, da jih pri vezi ne zlomimo. Zaradi tega počakajmo rajši s tem delom, da se pričnejo po rozgah pretakati sokovi. Pri vezi šparonov pazimo tudi, da bodo locni enakomerno sločeni in da bodo konci privezani nekoliko nižje, kot stojijo spodnji konci na dvoletnem lesu. Na ta način dobijo posamezna očesa na svojem stališču primerno lego. Poganki bodo tako vsi enakomerno in dobro odgnani, vse mladice bodo imele za razvoj dobre pogoje in se bodo razvijale enakomerno. Za vež šparonov so najbolj primerne vrbove šibice, ki jih pred uporabo namočimo. Da pride listje in grozdje čim višje od zemlje, potegnemo pri vezi šparone vedno od trsa navzdol ali pa v vodoravni legi, ker bi prišlo drugače mladice preveč blizu zemlje.

Čim se bo zemlja dobro ogreela, pričnemo lahko tudi s saditvijo cepčenk v novih nasadih. Pri tem delu pazimo posebno, da se nam ne bodo cepčence, osobito koreninice posušile. Zato jih nosimo v vinograd vedno le v vlažnih omotih. Pri rezi korenin pazimo tudi, ali so koreninice zdrave. Vse bolne koreninice odstranimo od zdravega mesta, potem jih pa pomočimo v zmes ilovice, kravjeka in vode. Pri saditvi uporabljamo najboljše dobro dozoreli kompost. Ako tega nimamo, uporabljamo lahko tudi dobro prepereli hlevski gnoj, ne smemo ga pa spraviti h koreninam ali k deblu. Po saditvi zrahljamo tudi zemljo, ker smo jo med saditvijo stekali.

Ako smo izvršili globoko zimsko kop že jeseni, bomo morali misliti sedaj že na prvo poletno kop. Pri pomladanskih dežih smo v vinogradu zemljo močno stekali, pa tudi plevel bo začel že zeleneti. Ako plevel še ne bo rastele, opravimo prvo poletno kop najbolje po vezi šparonov. Ob času odganjanja očes kopljemo le neradi, ker je takrat nevarno, da odganjajoča očesa odpadejo.

Pripravili si bomo tudi vse potrebno za škropljenje v vinogradu. Posebno apno si bomo že nakupili in ga ugasili, pripravili bomo tudi potrebno orodje, predvsem pregledjmo še škropilke, da bodo delovale pozneje brezhibno.

V kleti bomo pretočili v aprilu vsa vina, katerih drugič še nismo pretočili in katera nameravamo držati čez poletje. V vinu so se napravile ponovno usedline, ki jih moramo od čistega vina ločiti. Drugače bi se usedline v vinu lahko dvignile in nam ga skisale čim bi se pričelo vino zaradi menjajoče se topline mešati. Drugo pretakanje izvršimo tako da vino pri tem čim manj zračimo. Na ta način dosežemo da se vino bolj počasi razvija, ohranimo pa tudi v njem v večji meri oqljivkov dvokisi. Tako vino obdrži veliko dalje svoj mladostni značaj. Tudi pred drugo pretakanjem je dobro ako preizkusimo vino glede stanovitnosti na zraku, posebno, ako ne moremo pretakati vin popolnoma brezračno.

Važna spomladanska opravila v sadovnjaku in vrtu

V sadovnjaku. Poseči moramo nazaj v zimsko dela, ki še marsikje niso opravljena in ki se lahko še s pridom opravijo v prehodni dobi, iz zime v pomlad, kakor je vprav tale čas. Nadejamo se, da je vsaj povečini starejše drevje očiščeno, da so vrhovi iztrebljeni in razredčeni, da je zimsko škropljenje končano, da so sadovnjaki pognojeni, da je mlado drevje obrezano in da so kolobarji okrog njega prekopani, pognojeni in pokriti s smrekovimi ali trnjevim vejami, da je bila škoda, ki jo je naredil zajec minulo zimo, o pravem času prijavljena pri pristojnem županstvu, da so rane na oglođanem sadnem drevju zamazane s cepilno smolo ali pa z mažo, ki je narejena iz ilovice in kravjeka in povrh povite z vsečevino. Kdor teh naštetih del še ni opravil, naj vsaj zdaj, dokler drevje še počiva, pohiti in zamujeno spravi v red. — Za precepljanje pečkaskega sadnega drevja je sedaj — ves april, pa tudi še večino maja — najugodnejši čas. Kdor namerava saditi mlado drevje, naj ne zamudi nobenega dneva, skrajni čas je. Poletno škropljenje sadnega drevja je v dobi, ko drevje odcvete, pa do julija poglavitno in najpotrebnejše delo. Poletno škropljenje je važnejše nego zimsko. Brez tega ni lepega namiznega sadja. Pravilne obdelave sadnega drevja z različnimi škropivi se je treba priučiti. To pa se ne da povedati v nekaj stavkih, pa se tudi preko zime marsikaj pozabi. Za gnojenje sadovnjakov z dušičnatimi gnojili (gnojnica i. dr.) sta april in maj najugodnejša meseca.

V vrtu: Kljub skrajno hudi zimi in raznim nazimkom se nadejamo, da so dela, ki so namenjena za konec zime opravljena: prve setve so povečini že v zemlji, tople grede že ozelenele, najbolj pridni so že tudi posadili prvo solato, potaknili čebulček, česen in šalotke. Največ dela v zelenjadnem vrtu nas pa še čaka. Sejali bomo še večkrat solato, rdečo peso, redkvico, grah, pozneje fižol in še razno drugo zelenjad, zlasti bo pa vso pomladno dobo glavno delo presajanje zelenjadnih rastlin, kakor raznih kapusnic, solate, zelene, paradiznika itd. Od srede maja dalje bomo sadili buče, kumare, melone, junija glavičasti kapus, pozno zelje, pozne karfjole, podzemeljske kolerabe. Poleg raznih setev in saditev je pa pozneje spomladi važno delo pletev in okopavanje. Odlašati in zamujati ne smemo ne tega ne onega, ako hočemo pridelati lepo, okusno zelenjad.

Tudi v cvetličnem delu vrta imamo sedaj največ posla. Vrtnice smo odkrili. Sedaj jih bomo obrezali, nakolili in poškopili z 2% bordoško brozgo. V zemljo morajo kmalu dalje ali georgine, gladijole in kar nameravamo saditi okrasnih grmov. Pozneje bomo presajali enoletnice, ki smo jih sejali na tople grede ali jih kupili pri vrtnarju. Trato do čistega pograbilimo in vsakih 10 dni pokosimo, podsejmo preslede, uredimo vrtna pota in skrbimo za največjo snago v vrtu. Trebeža nikari ne sežigajmo, ampak predelajmo ga v kompost, ki bo že na jesen izvrsten gnoj.

GOSPODARSTVO

Naša prehrana
je zajamčena

Oberlandwirtschaftsrat Dr. Franz je napisal članek o oskrbi olja, masti, mleka in mesa na področju Landesbauernschaft Steiermark ter posnemamo iz njegovih izvajanj v glavnem sledeče:

Ako dvignemo pridelek repice, ogrščice in maka za en meterski stot na hektar njive, pomeni to za Štajersko pri 32% pridobitku 122.000 kg olja. To omogoči dodelitev olja za eno leto v dosedanji količini za 140.000 nesamo-oskrbovancev.

Ako pridelamo z našimi mlekavicami dnevno pri vsaki po en liter več mleka, ima Štajerska kakih 80 milijonov litrov več mleka. Iz te količine izdelajo naše mlekarnice 3.190.000 kg masla. Ta količina masla bi lansko izdajo masla in kuhanega masla v celoti dosegla ter odgovarjala za oskrbovanje 462.000 normalnih potrošnikov. Mlečne rezerve so pa z ozirom na nezadovoljivo stanje krme le deloma možne na področju večjega pridelka. Večja možnost za dosego takih rezerv je edino v manjši potrošnji in v štedenju v kmetijskih gospodinjstvih. Če dobivajo vsa za klanje določena teleta na mesto po tri tedne samo dva tedna neposneto mleko, privedemo 75 litrov pri vsakem teletu. S tem bi se privedilo letno 7.460.000 litrov neposnetega mleka. Prištedi razen tega vsaka kmetija, ki redi krave, po en liter mleka več in ga odda, imamo na razpolago kakih 30.000.000 litrov več mleka. S tem lahko dodelimo 163.000 otrokom dnevno po en in pol litra neposnetega mleka. Neposneto mleko se bo uporabljalo samo za otroke.

Oskrbovanje mesa temelji v glavnem v reži goveje živine. Daleč za tem sledi šele svinjereja. Nadaljnje vrste domačih živali igrajo bolj skromno vlogo. Glasom uradnega štetja decembra 1944 se je številčno stanje štajerskega goveda dvignilo za 2%, ovac za 7%, medtem ko je število svinj padlo za 5, koz za 7, perutnine za 7 do 8, kuncev pa za 38 odst. Še veliko večje znižanje števila svinj in malih živali je neizogibno, ker privedemo s tem rastlinska hranila. V stanju goveje živine se je od leta 1939 vedno dvigalo število krav. V največjem interesu kmetijstva je, da se iztrebi krave, ki so slabe mlekarike, ter da se privede za deset odstot-

kov stanje celotne goveje živine. Oskrba prebivalstva z mesom je zajamčena.

S tem v zvezi je nadalje omeniti, da je bilo potrebno, odrediti tudi znižanje konj do neke meje, da se prištedi krmila v prid pridelovanja mleka in mesa. Predobro rejeni konji predstavljajo v šestem vojnem letu znamenje, da se konjerejec ni oziral na stanje vojnega prehranjevanja.

Štajerska ima tudi storitvene rezerve svojega prehranjevalnega gospodarstva. Te moramo sedaj brezpogojno mobilizirati. Samo tisti kmetovalec je izvršil svoje dolžnosti do najvišje možne meje, ki je oddal preko predpisane mu mere pridelke, ki jih je izsilil iz zemlje in iz živali in ki so mu ostali preko štedljive lastne uporabe.

Na drugi strani je pričakovati od nesamo-oskrbovancev, da se zadovoljijo z obroki, ki so odmerjeni po stanju zalog in da upoštevajo določila, urejujoča prehranjevalna tržišča. Z najstrožjo disciplino vseh sonarodnjakov bomo obvladali prehranjevalno skrb. Potem bo ostala Nemčija tudi ob zaključku sedanje vojne na zmanjšanem življenjskem prostoru dežela urejenega prehranjevalnega gospodarstva.

MALE VESTI

* Ustanovitev prekega sodišča. Gauleiter in Reichsstatthalter Dr. Siegfried Uiberreither je ustanovil na podlagi odredbe o ureditvi prekih sodišč kot Reichsverteidigungskommissar za Gau Steiermark preko-sodišče, ki je pristojno tudi za Spodnjo Štajersko. Predsednikom je imenoval Oberlandesgerichtspräsidenta Dr. Fritz Meldta, prisodnikom pa SA-Standartenführer-ja Dr. Heinrich Paql-a in ff-Obersturmbannführer-ja Dr. Paul Tollowitz-a. Zastopnikom obtožbe je postavil Oberstaatsanwalt-a Dr. Leopold Seehofer-ja. Preko-sodišče je pristojno za vsa kazniva dejanja, ki ogrožajo nemško botevniško moč in pripravljenost. Sodbe prekega sodišča glasijo na smrtno kazen, oprostilo obsodbo ali pa na odstop rednim sodiščem. Obsodbe mora potrditi Reichsverteidigungskommissar. Preko-sodišče ima svoj sedež v Graz-u, Conrad v. Hötzendorf-Straße 41. in je takoj začelo uradovati.

* Vojaške osebe lahko nosijo uniformo stranke. Vojaški zakon predvideva možnost, da lahko nosijo člani oborožene sile pri izvrševanju službe v stranki in njenih organizacijah strankino uniformo njenih odredov. Z dovoljenjem opravljanja strankinih funkcij se lahko izda tudi dovoljenje nošenja strankine uniforme.

* »Steierlande«. Aprilska številka tega glasila za spodnještajerske vojake prinaša na uvodni strani velikonočno pesem Max-a Bittrich-a, ki je olepšana s primernim posnetkom velikonočnih jajc. Otto Koschitz je napisal poučen članek o kopalščih in zdravilščih Spodnje Štajerske. Sifried Tremi je povzel lep prispevek četrti obdobja osvoboditve Spodnje Štajerske. Dobro izbrani prispevki izpolnjujejo resen in zabaven kotiček. Poročila iz vseh spodnještajerskih Kreiso ter humorju posevečena stran izpolnjujejo to velikonočno izdajo, ki bo tudiokrat ugajala našim vojakom.

* Slovo od inženjerja Otto Köllera. V Trifail-u so se na dostojen način poslovili od Bergdirektorja Diplom. Ing. Otto Köllera, ki je postal štev. zahrbnega umora tolovajev. Pokojnik je bil štiri leta odlični vodja rudnika Trifail. Mož je znal imenito združiti interes obrata s socialnimi potrebami rudarjev v nacionalsocialističnem smislu.

* Zaobljuba mladine v Cilli-u. V Cilli-u so dne 25. marca slavnostno zaobljubili 14letne fante in dekleta ter jih prevedli v odrede Deutsche Jugend. Pri tem so bili navzoči zastopnik Kreisleitnerja, Ortsgruppenführer-ji, Kreisfrau ter druge vodilne politične osebnosti.

* Zaobljuba mladine v Kres-u Pettau. Kakor drugod, so tudi v Kres-u Pettau zaobljubili po Ortsgruppah štirinajstletne fante in dekleta iz starega dela Gau-a Steiermark, katerim so pridružili tudi fante in dekleta oddelkov Deutsche Jugend, v kolikor se nahajajo pri gradnji obmejnih posojank. 18 tisoč fantov in deklet je stalo pred Gauleiter-lem, ki je prišel v spremstvu Gebietsführer-ja Danzinger-ja in Gebietsmädelführer-ja Terzaghi. Po zapirani je govoril Gauleiter, ki je zaključil svojo izvajanja sledeče: »Tudi, če je borba še tako trda, naš cilj je: naravnost naprej. Močnejše kakor kdaj koli poprej bomo držali naše zastave in naše močje. Zato bo ob koncu te vojne zmagas.

* Najvišje cene za pralni prašek. Reichskommissar za določanje cen je odredil, da znaša za potrošnike najvišja cena pralnega praška v odprtih stanovanjih kakor pri nakupu praška v paketi.

* Šolanje deklet za poročevalsko službo. Kot zaključek šolanja voditeljic odredov Deutsche Jugend za poročevalsko službo so priredili v šoli Freudenu zaključne seje. Pri tem so ponovili vso pridobljeno znanje, ki je bilo pozitivno. Sestanek je bil namenjen razen tega izpolnitvi in nadaljnemu izobraževanju pooblaščenec Bannov. Tisti, ki so se izvežbali v telefonski službi že januarja, so se vpoznali tudi z brezlično poročevalno službo. Višek je tvoril obisk Bundesjugendführer-ja in Bundesmädelführer-ja. Pooblaščenec za poročevalno službo za Spodnje Štajersko je podal pri tem celotno poročilo o delovanju in uspehih v teoriji in praksi. Končno sta se Bundesjugendführer in Bannmädelführer lahko prepričala o praktičnem znanju pooblaščenec Bannov. S petjem pomladanskih melodij in dekliskimi plesi so zaključili uspešno prireditve.

* Nesreča z razstrelivom v zemlji. Enajstletni posestniški sin Max Koroschetz iz Wolfsberg-a, Gemeinde Jahring, je oral s svojim dedekom. Pri tem je trčil na pluj na v zemlji se nahajajoče razstrelivo, ki je eksplodiralo. Dedeka je ubilo, fanta pa ranilo.

* Letalske žrtve v Kranichsfeld-u. V Kranichsfeld-u so na dostojen način pokopali žrtve letalskega napada. Pogreba se je udeležilo skoraj vse prebivalstvo. Poslovilne besede ob grobovih je spregovoril Ortsgruppenführer Pq Rixen.

* Preseljenka išče svojo sestro. Naša naročnica in rojakinja gospa Maria Sekorania, rojena Bach, doma iz Butschge, Kreis Rann, živeča v preseljeniškem taborišču Umsiedlungslager 91 Dresden, Kurhaus Bühlau, išče svojo sestro Julijo Bach, ki živi na Spodnjem Štajerskem nekje v bližini Marburg-a.

* Tisočkrat je asistirala pri porodu. Gospa Marie Jöbstl iz Stainz-a izvaja od leta 1908. poklic babice ter je obhajala nedavno svojevrsten jubilej. Pomažala je pri tisoč porodih.

* Domači vrt v šestem vodnem letu. Letos ne smemo pustiti niti enega kvadratnega metra naših vrtov neobdelanega. Pri tem je pa gledati na to, da posejemo in posadimo naše vrste s pridelki, ki bodo za našo prehrano in naše zdravje koristni. Zato je treba imeti za obdelovanje vrtov poseben načrt. Tam, kjer je zemlja slaba, rodi še vedno lahke, grah in fižol. Na boljših zemljah pa gojimo korenje. Ako gojimo sladkorno peso prav gosto, pridelamo zelenjavo, ki je nikdo ne razločuje od špinaca. Ko se proti jeseni vrste še razredčijo, imamo še vedno sladkorno

peso ter z njo vred sirup. Nenadomestljive so tudi dišave kakor so na primer peteršilj, drobnjak itd., ki jih lahko gojimo tudi v loncih kakor cvetlice. Kralj vseh rastlin naših vrtov je pa paradiznik, ki nas v najkrajšem času razveseli s svojim sadežem in se ga lahko pripravimo na več načinov, pa naj si bo kot juha, omaka ali solata. Dobra paradizna rastlina obrodi pri dobrih zemeljskih in vremenskih razmerah dve do tri kile sadeža, ki zorijo vse do zime.

* Zatemnjujte vedno in povsod! To velja za mesta in podeželje. Zatemnitev je v redu in pravilna je tedaj, če ne propušta nikake svetlobe. Zavedati se morajo vsi, da lahko povzroči slaba zatemnitev največjo nesrečo.

* »Nemarne ženske.« Prebivalstvo zasedenega področja na zapadu budno pazi na tiste redke in žalostne pojave žensk, ki se spuščajo v anglo-ameriški vojniki v nedovoljena razmerja. V nekem kraju na levem bregu reke Rhein je prebivalstvo namazalo zid okrog stanovanjskega okna dveh žensk s črne barvo, na hišno streho pa postavilo lučko iz slame na kateri se je nahajal napis: »Nemarne ženske smo ter nismo vredne častnega naslova nemške žene«.

* 127 duhovnikov so pomorili. Iz Zagreba poročajo, da se je z umorom frančiškanskega patra Petra Perica in katoliškega duhovnika Grebenaroviča zvišalo število po tolpah umorjenih duhovnikov na Hrvaškem na 127.

* Ječa za žensko brez časti. Že predkaznovana 23letna pomožna kuharica Maria Zanzer iz Weiskirchen-a (Kreis Judenburg) je imela leta 1944. stike z nekaterimi vojnimi ujetniki, od katerih je prejela slike, z enim je pa v poletju leta 1941. stopila v nedovoljeno razmerje. Izredno sodišče v Leobnu jo je obsodilo na dva in pol leta težke ječe.

* Nemški civilisti kot vprežna živina za ameriške transporte. Ker primanjkuje elektrike za pogon cestne železnice od Ludwigshafen-a do domannhelskega mostu preko reke Rhein, ki je potrebujejo ameriške čete za prevoz materiala, je odredil ameriški mestni poveljnik, da morajo vsi moški od 14. do 65. leta staviti dnevno po 16 ur na razpolago svoje sile za pogon imenovane železnice. V kolikor bi primanjkovalo moških, ki so večinoma aretirani, je izpolniti kolo no z dekleti in ženami.

Smrt in posmrtno življenje

Spodnještajerska ljudska pravljica.

Kakor si kulturno zaostala ljudstva do neke meje še danes ne znajo pravilno razlagati raznih naravnih zakonov in jim je posebno konec človeškega življenja največja zagonetka, tako so tudi naši predniki mnogo razmišljali o smrti. O zaključku človeškega življenja ter o njegovi posmrtni dobi imajo vsa ljudstva širok zemeljske oble, v kolikor so zmožna misliti in govoriti, svoja mnenja. Težko bo najti ljudstvo, ki bi se, ako je zmožno govoriti, ne zavedalo pomena smrti. Zato ni nikak čudež, da popisujejo poglavarji poldivjih plemen svojim rojakom smrt in posmrtno človeško življenje na slične fantastične načine, kakor obdelujejo to zadevo s ostalimi kulturnimi narodi vred tudi naše spodnještajerske, iz davne preteklosti izvirajoče ljudske pravljice.

Nekoč je iznenadoma umrl razmeroma mlad mož ter zapustil ženo in petero drobnih otrok. Ob smrtni uri je stiskal roke svoji zvesti življenjski družici, objemal in miloval svoje nad vse ljubeče otroke ter dejal:

„Zakaj moram tako mlad umreti in zapustiti vas, moja najdražja bitja na tem svetu? Oh, kako bi še rad živel, skrbel za vas in se radoval družinske sreče. Vedno smo se ljubili med seboj. Živeli smo srečno, ker smo se zadovoljevali s tem, kar nam je nudilo življenje. Prav rad bi živel do dneva, ko bi dorasli in se postavili na lastne noge vsi moji pridni otroci. Ker čutim, da se mi bliža smrt, vam obljubim pri veri in ljubezni mojih pokojnih staršev, da bom skrbel za vas in vas ljubil tudi po smrti. Naj se zgodi z mojim telesom, ki zaključuje svojo življenjsko dobo, karkoli, moja duša in moj duh bosta živela za vas naprej. Obljubujem najsvetejše, da se bosta moja duša in moj duh skrbeli po smrti za vašo življenjsko usodo. Ze

sega smrtna roka po mojem življenju, ki je delovalo samo za vas in gre sedaj po izvršitvi svojih nalog v posmrtno razdobje, kjer mu bo skrba za vas vse še večja kakor na tem svetu. Tudi če mi ta zaobljuba prinese trpljenje, bom v duhu vedno pri vas in med vami. Moja ljubezen do vas, ljuba žena in moji zlati otroci, je neskončna.“

Po teh besedah je bolnik zadremal za vedno. Par dni pozneje so ga pokopali med obupnim jokanjem njegove žalujoče družine.

Vdovela žena in polosirotelih petero otrok je bridko prenašala nenadomestljivo izgubo. Noč in dan so tekle bridke solze po jokajočih obrazih osamele žene in drobnih otrok, od katerih so bili starejši trije fantje, ostala dva pa deklici. Akoravno je imela družina dovolj dela in skrbi z vzdrževanjem samega sebe, jih to ni spravilo ob misel na izgubo moža in očeta.

Kakih štirinajst dni po moževi in očetovi smrti, ko je žena v temni noči počivala s svojo deco v skromni čimnatosti ter so po razgovorjanju o pokojniku vsi skupaj končno zadremali, je iznenada zaropotalo v njihovi sobi. Prebudila in prestrašila se je mati, kar je zbudilo tudi otroke. Predno jih je pomirila, so pa slišali dobro jim znan glas moža in ateka, ki jim je rekel, ne da bi ga videli, sledeče:

„Ne bojte se ljubljenci moji! Ker sem se zaobljubil, da bom skrbel za vas, moram to obljubo izvrševati. Moje telo počiva na pokopališču, moja duša in moj duh sta pa tukaj med vami in pri vas. Nahajati se moram vedno v vaši bližini. Moj posmrtni obstanek je trd in huđ. Zal ne smem povedati o tem nič podrobnega. Od slučaja do slučaja se vam bom javljal v nočnih urah z ropotanjem in glasom, drugače bom pa ostal neviden in neslišen. Bodite pridni in vredni kakor ste bili, ko sem še živel in vse se bo končalo v redu in srečno. Ko nastopi vaša smrt, nas bo posmrtna doba zopet združila v srečno družino na onem svetu.“

Po teh besedah je glas pokojnika utihnil. Vdova in otroci so se držali njegovih navodil ter se prerivali skozi revno življenje, kolikor so mogli in znali. Skoraj vsak mesec po enkrat se jim je oglasil v nočnih urah duh moža in očeta. Vsakokrat jih je zbudil najprej s svojim ropotanjem in vedno jim je nato nekaj povedal, kar je bilo lepo, dobro in koristno. Družina je vsestransko vestno upoštevala in izvrševala dolžne navede.

Tako so se razvijali fantje in dekleta v mladeniče in mladenke. Kakor mati, tako so bili dobro in pridni tudi vsi otroci. Razumeli in ljubili so se med seboj, kakor so čislali svojo mater ter oboževali spomin umrlega očeta.

Minula so leta. Bilo je, ko je najmlajša hčerka dovršila dvajseto leto starosti in je najstarejši sin bil na tem, da si poišče življenjsko družico, ko jim je sporočil neke noči očetov duh sledeče:

„V treh tednih se pojavi v deželi nevarna kužna bolezen, ki bo pokopala ogromno ljudi. Ljuba žena in otroci! Deležni ste velike milosti in sreče, da vam povem to že lahko danes. Združili se boste v posmrtno življenje zopet z menoj. Zapustili boste vaše dosedanje življenje ter preselili vaše duše v posmrtno življenje. Pripravite se na smrt. Bodite veseli in hvaležni srečni usodi, ki vam je olajšala življenje ter vam preskrbela srečno in zadovoljno posmrtno življenje. Uredite svoje zadeve in pripravite se na veselo in srečno svidenje v onostranstvu, kjer bomo živeli v miru, sreči in zadovoljnosti ter imeli vse, karkoli si zamore zaželeli najbolj bogata domišljija.“

Tri tedne pozneje je razsajala kuga po mnogih krajih Spodnje Štajerske. V množinah so umirali ljudje. Smrt je grabila po družinah, naseljih in vaseh. Kakor ji je bilo napovedano, tako je umrla tudi vdova s svojimi peterimi dorašlimi otroci. Vseh šest je umrlo istega dne. Njihove duše je ob zadnji uri pričakal mož in oče ter jih odvedel tja, kjer ne poznajo ne jeze, ne žalosti in ne trpljenja.

* **Divji kostanj kot umivalno sredstvo.** Moka, pridobljena iz divjega kostanja, je odlično pralno ali umivalno sredstvo. Prav posebno prikladna je za umivanje rok po umazanem delu, kakor ga imajo n. pr. kovači, strojniki, dimnikarji itd. To sredstvo je dobro tudi tedaj, če imamo roke mastne.

* **Kamišo-čolni polaplajo bojne ladje.** Japonski glavni stan je objavil vpostave novih japonskih mornariških napadalnih enot, k jim pravijo »Kamišo-enote«. Gre za najmanjše podmornice, ki se približajo ladjam, ter jih z razstrelivom, ki ga vsebujejo, razstrelijo v zrak. Pri tem je izpuščena seveda tudi podmornica ter njena posadka, ki jo tvorijo večinoma sami prostovoljci. V zadnjih mesecih so te japonske podmornice potopile v Tihem oceanu dve ameriški ladji, tri nosilke letal ter več transportnih ladij.

* **Ameriške izgube bombnikov.** Šef štaba 20. ameriške letalske divizije je izjavil, da so izpuščili Amerikanci v boju za oporišča na Marianih v Indiji in na Kitajskem 170 velikih bombnikov.

* **Brezposelnost v Italiji narašča.** V Italiji narašča beda. To je priznal zastopnik Bonomijeve Italije na delavskem kongresu v Londonu ter dejal, da je petina delovnih slojev brezposelna.

* **Letalska nesreča angleškega letalskega maršala in državnega podtajnika letalskega ministristva.** Na poletu iz Anglije v Kanado se je izpuščilo angleško letalo, v katerem so se nahajali državni podtajnik letalskega ministristva Brabner ter letalski maršal Sir Peter Drummond in še cela vrsta visokih uradnikov angleškega letalskega ministristva.

* **Ameriško letališče v Spaniji.** Zedinjene države Severne Amerike so si pridobile pravico, izgraditi blizu letališča Baraja pri Madridu letališče, ki bo služilo kot vmesna postaja za ameriške letalske dobave, namenjene »evropskim osvobojenim deželam«.

* **Ameriške izgube so narasle za 270 odstotkov.** Generalni zdravnik Zedinjenih držav, Norman Kirk, je izjavil, da so narasle izgube ameriških front v zadnjih tednih za 270 odst.

□ **Zavezniki med seboj.** List »New York Times« piše sledeče: »Sovjeti smatrajo Romunijo in Bolgarijo za svoji interesni sferi in ne trpijo nikakega vmešavanja Amerike v tamkajšnje politične, gospodarske in civilne razmere«.

POLITIČNE BELEZKE

□ **Titov minister za »Slovenijo«.** V Titovi vladi sedi tudi absolvent Leninove šole v Moskvi, Edvard Kardelj, bivši učitelj iz Ljubljane, ter član vodstva »slovenskega« dela komunistične OF.

□ **»Prijatelji Sovjetske Unije« v Belgradu.** V Belgradu so ustanovili društvo »Prijatelji Sovjetske Unije, ki mu predseduje predsednik protifašističnega osvobodilnega odbora, minister na razpoloženju Ivan Ribat. Iz ustanovnega občnega zbora so naslovili vdanostno brzojavko Stalinu in Titu. Gre za obnovitev društva, ustanovljenega leta 1941 tik pred izbruhom vojne, ki se je nato razšlo.

□ **Kulturni barbari grabijo nemška umetnostna dela.** Anglo-ameriški kulturni barbari so se po svojih židovskih metodah vrgli na sistematično plembo umetnin v vseh krajih, ki so jih zasedli. Iz neke zbirke stavbene umetniške šole v Aachen so pobrali in razvlekli 18.000 komadov raznih imenitnih predmetov, slik, plastičnih predmetov in dragocenih knjig.

□ **Angleški vojni ujetniki v Sovjetiji.** V londonskem tisku se zrcali zaskrbljenost glede usode angleških vojnih ujetnikov, ki so pri prodiranju Sovjetov na nemško vzhodno ozemlje padli v roke boljševiškim četam. Casopisje govori o angleških ujetnikih, kar je razumeti tako, da so to Kanadčani, Indijci, Afrikanci, Avstralci itd. Trdijo, da spravljajo sovjeti te osvobodjene vojne ujetnike v sporazumu s Churchillom nekam na Osrednji Orijent. Baje je okrog 2300 mož že spravljenih v zbirališčih okrog Odese. Tisk pravi, da ni govora o kakem urejenem prevozu, temveč da so se Angleži sami zbrali v skupine ter da korakajo na lastno pest ali se pa vozijo z malimi vozovi na konjsko vprego v smeri proti Črnemu morju. Da bi se zaščitili pred morebitnimi napadi, nosijo zavezniške zastave in znake na rokavih ali pa vodijo s seboj sovjetske otroke kot talce, ako bi jim bili potrebni. Poskusi Rdečega križa ter angleških in ameriških misli, da bi posredovali glede prevoza in usode teh ujetnikov, so ostali brez uspeha.

□ **Turčija se je vrzela v svojih računih.** O odpovedi sovjetsko-turškega prijateljskega in nevtralnega pakta je izjavil Reichsminister v Ribentrop sledeče: »Turčija je napovedala vojno

Nemčiji, ker je mislila, da se bodo nato Sovjeti odpovedali vojaškim oporiščem ob morskih ožlinah in ker je upala, da bo na ta način pridobila Anglijo in Zedinjene države za sebe, v primeru, da bi Sovjetija vztrajala pri svojih zahtevah po oporiščih. Sovjetska odpoved je dokaz, kako zgrešen je bil ta račun Turčije. Cim pride do obnovitve pakta, bo gotovo sproženo tudi vprašanje sovjetskih oporišč ob Dardanelah ter s tem vred tudi samostojnost Turčije.«

□ **Kako živijo Nemci pod anglo-ameriško zasedbo?** Na to nam odgovarja dopisnik angleškega lista »Daily Mail«, Edward, ki je zapisal sledeče: »V okolici Cleve je ostalo po zasedbi kakih 6000 Nemcev-civilistov. Spravljeni so v neki norišnici, kjer jim poveljuje angleški major Percy Shap. Temu oficirju je komandiranje Nemcev posebno veselje. Osebnost je izjavil o tem sledeče: Mi damo tem Nemcem ravno toliko hrane, da jih ohranimo pri življenju. Njihov dnevni obrok znaša komadič kruha, približno petkrat tako velik kakor škatljica vžgalice ter kak tričrt litra juhe.«

T O I N O N O

Navodila za izdelovanje domačega kvasa

Iz vrst naših bralk smo dobili dva recepta za izdelovanje domačega kvasa ter ju objavljamo našim gospodinjam v svrhu morebitne uporabe.

Domači kvas za belc pecivo napravimo, če vzamemo deset gramov kvasa, ki ga raztopimo v mlačni vodi. Temu dodamo nato eno žlico sladkorja, eno kavino žlico soli in pol kile kuhane mlačnega krompirja. Sedaj je treba priliti mlačnega mleka ali mlačne vode ter zmešati vse skupaj v debelo kašo. Kašo je nato puetiti, da se dvigne, nakar jo je postaviti na mrzlo. Na ta način izdelan domači kvas je dan pozneje že uporaben. Vzeti je eno žlico kvasa za pol kg moke.

Za izdelavo domačega kvasa za črni kruh se mora spasiirati 1 kg olupljenega in ne preveč mehko kuhane krompirja, ki se je skuhal na bolj mali količini vode. Temu je nato dodati skodelico moke, dve žlici sladkorja, pol žlice soli in čisto malo kupljenega kvasa. To je dobro premešati, postaviti na toplo, še enkrat premešati, zopet postaviti na toplo, še enkrat premešati in nato postaviti v porcelanasti posodi v klet.

Ta količina zadostuje za 15 do 20 kg moke.

Pri nadaljnjem izdelovanju takega domačega kvasa ni treba dodajati kupljenega kvasa, ker zadostuje, če se nadaljuje z ostankom lastnega izdelka. Pri pečenju kruha je seveda čakati nekoliko dalje časa, da se dvigne.

Kaj povzročajo pomladansko utrujenost?

Takozvana pomladanska utrujenost, ki se izraža v razdražljivosti, v zvišanem krvnem pritisku, v večji sprejemljivosti za nalezljive bolezni, revmatizmu, v boleznih zobnega mesa, kožnih izpuščajih itd., nas obično v pomladansko-prehodnem času. Pri tem je zanimivo, da se pojavljajo ti znaki bolezni tudi pri dobro prehranjenih ljudeh. Ozadje in vzrok teh bolezni leži v glavnem v pomanjkanju vitaminov C, v snovi, ki je primanjkuje najbolj v času pomladi, ki so že uporabljali pridelki minulega leta, novih pa še ni. Samo šipeča jagoda kot najboljši in najdragocenejši dobavitelj vitaminov C, obdrži svojo učinkovitost skoraj neomejeno vse do pozne pomladi.

Drugačna je pa slika pri krompirju, ki nam dobavlja tudi C-vitamine. Krompir mora biti shranjen na hladnem, ker izgubi drugače 50 odst., in če ga imamo v kuhinji dalje časa, izgubi še več odstotkov C-vitaminov. Slan krompir, zmečkan krompir in krompirjeva solata vsebujejo razmeroma manj C-vitaminov kakor neoplupljen kuhan in v istem stanju zavžit krompir. Cel krompir, skuhan z olupki vred ter zavžit v istem stanju, predstavlja najboljši in najcenejši način zavživanja nad vse potrebnega C-vitamina. Pri tem je pa upoštevati, da se tak krompir ne sme preveč dolgo kuhati, ker bi to vitamine lahko tudi popolnoma uničilo. Kuhati moramo torej cel, neoplupljen krompir pri hitrem ognju, še boljše je pa, če ga hitro poparimo. Pregravanje krompirja v največji meri uniči vse C-vitamine.

Unser herzenguter Onkel, Herr

Engelbert Janeschitz

Grundbesitzer u. Gendarmeninspektor i. R.

ist aus seinem arbeitsreichen Leben nach kurzer, schwerer, mit Geduld ertragener Krankheit, abgerufen worden. Das Leichenbegängnis des teuren Verstorbenen mit Requiem fand am Dienstag, den 27 März 1945, um 8 Uhr vormittags vom Sterbehause Unter-Gries Nr. 11, ausstatt 897

Oberradkersburg, den 25 März 1945

In tiefstem Schmerz: Josef, Franziska u. Engelbert Hogedisch.

Mein herzenguter u. unvergeßlicher Gatte, Vater, Herr

August Selitsch

Reichsbahnbeamter

fiel durch Lufttiro. Die Beerdigung erfolgte in Lembach am 25. März 1945. 982

In unermeßlichem Schmerz: Sophie, Gattin; Berthold, Sohn, und alle übrigen Verwandten.

Mein lieber Gatte, Herr

Franz Vivod

Bahnbeamter

ist am 20 März 1945, als Opfer eines Luftangriffes gefallen.

Marburg-Dr., Unt.-Pulsgau, am 30. März 1945 987

In tiefer Trauer: Resi Vivod, Gattin, mit Kindern und allen Verwandten.

Kleiner Anzeiger

Verschiedenes

Winzer mit 2 bis 3 Arbeitskräften wird sofort aufgenommen. Anfr.: Mellingerstr. 31 973

Suche mit sofortigem Eintritt fleißige Winzer u. Schaffer/Amille (2 bis 3 Arbeitskräfte) zu 7 loch großen Besitz (1 loch Weingarten) bei netter Wohnung, elektr. Licht, bei Oberpulsgau. — Ralca, Buchreihe 15, b. Oberpulsgau. 975

Ein Paar Zuchtchöchen mit drei oder vier Jahren zu kaufen oder 1. zweijährige Ochsen zu tauschen gesucht. Josef Prelog, Hube 22, Post Zensendo 1 bei Luttenberg 988-4

Inwohner für Georgenberg wird aufgenommen. Anfr. bei F. Matiaschitsch — Kaufmann, Ranzenberg. 984-6

Tasche mit Haarschneidemaschine und ein Geisener-Schuh am Adolf-Hitler-Platz bei der Autobus-Haltestelle vermissen. Abzugeben gegen Bezeichnung: Schell Franz, Friseursalon Rathausplatz. 985-

Besitzer sucht wirtschaftliche Frau bis 45 J. alt, zwecks Ehe kennenzulernen. Zuschauer unter „M. J.“ postlagernd Luttenberg. 986-12

Klavierharmonika, erstklassig, 80 Bässe, schwarz, Firma Meini & Herold, aus dem Keller Rudolf-Beinleiter-Gasse 11, verschunden. Wer etwas weiß, soll es gegen Belohnung bei Pfeifer — Kleistrasse 25, melden 933-13

Bücherabschlüsse, Bilanzen, Steuererklärungen, übernimmt für Betriebe in Cilli und Umgebung erfahrener Fachmann. — Angebot an die „M. Z.“, Gesch. Cilli, unter „Bilanz 44“. 896-14

Erfolgreiche

Russen- und Schwabenbekämpfung

übernimmt

Schädlingbekämpfungsanstalt A. STREIT

Wien II., Tordelmarktstrasse 4

Teil A 47-0-96 860

NEUES Pulver für Wuchs und Mästung der Schweine

REDIN

mit garantiertem Erfolg



Zentraldrogerie **Emil Thür**

Marburg (Drau), Herreng. 33

Suche dringend Fahrrad (auch ohne Reifen) und Klavierharmonika zu kaufen od. zu tauschen für wahlweise Damenkostüm kompl. Jagdausrüstung, Herrenschuhe, Grammophon oder sonst nach Wunsch Angebote an die „M. Z.“, Cilli, unter „Akkordeon“ 895-14